Признание гражданина безработным: основания для отказа

Безработными признаются трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, ищут работу и готовы приступить к ней.
Порядок регистрации безработных граждан, порядок регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и требования к подбору подходящей работы устанавливаются Правительством Российской Федерации.
Основания отказа в признании гражданина безработным предусмотрены в ст. 3 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» и п. 9 Правил регистрации безработных граждан, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 07.09.2012 № 891.
Так, служба занятости может отказать в признании безработным в случаях:
- гражданин отказался от двух вариантов подходящей работы, включая работу временного характера, в течение 10 дней со дня постановки на учет в целях поиска подходящей работы;
- гражданин, впервые ищущий работу (ранее не работавший) и при этом не имеющий профессии (специальности), дважды отказался от получения профессиональной подготовки или от предложенной оплачиваемой работы, включая работу временного характера;
- гражданин не явился без уважительных причин в течение 10 дней со дня постановки на учет в целях поиска подходящей работы в орган службы занятости для подбора подходящей работы;
- гражданин не явился в установленный срок для принятия решения о признании его безработным;
- гражданин представил документы, содержащие заведомо ложные сведения об отсутствии работы и заработка, другие недостоверные данные для признания его безработным.
Кроме того, законом предусмотрены случаи, когда орган службы занятости не может принять решение о признании гражданина безработным в силу закона – например если гражданин является занятым, либо не достиг 16-летнего возраста, либо гражданину назначена пенсия.
При этом, отказать в признании безработным по другим основаниям, не предусмотренным действующим законодательством, орган службы занятости не вправе.
Отказ в признании безработным можно обжаловать во внесудебном и судебном порядке. Внесудебный порядок предполагает подачу жалобы на отказ в вышестоящий орган, а судебный – направление административного искового заявления в суд.
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