В личном кабинете налогоплательщика появились начисления по местным налогам за 2024 год
Межрайонная ИФНС России № 22 по Челябинской области направила начисления по местным налогам за 2024 год. 
Сумма налогов представляется в виде ЕНС (единый налоговый счет). Это способ учета начисленных и уплаченных налогов и взносов. ЕНС пополняется с помощью Единого налогового платежа (ЕНП) до истечения срока уплаты налогов. Поступившая сумма распределяется между обязательствами налогоплательщика.
Одним из способов оплаты налогов является сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
С 1 июля 2016 года вступил в силу новый порядок получения документов из налоговых органов, в том числе уведомлений на уплату имущественных налогов.

Граждане, имеющие доступ к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц», получают налоговые уведомления на уплату имущественных налогов только в электронной форме.
Обращаем внимание, что налоговые уведомления на бумаге пользователям «Личного кабинета» по почте направляться не будут.
Однако, если налогоплательщику все же необходимо получить налоговое уведомление на бумажном носителе, ему необходимо будет направить уведомление об этом в любой налоговый орган по своему выбору.
Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» не только получат налоговые уведомления в электронной форме, а также смогут оплатить налоги, а при наличии неточностей в уведомлении - сообщить об этом в налоговый орган.
[bookmark: _GoBack]Получить логин и пароль для доступа к Личному кабинету можно в любом налоговом органе вне зависимости от места постановки на учет, а также зайти через «Госуслуги», если есть подтверждённая учетная запись на портале Госуслуг, подключение к Личному кабинету  осуществляется без посещения инспекции.
После этого в разделе «Налоги» появится раскрывающийся список, в котором можно оплатить налоги любым удобным способом:
- банковской картой;
- через онлайн-банк;
- распечатать квитанцию.
Межрайонная ИФНС России № 22 по Челябинской области сообщает, что срок уплаты налогов за 2024 год до 01.12.2025 года.

