Введены новые обязательные и дополнительные реквизиты кассового чека
Межрайонная ИФНС России № 22 по Челябинской области информирует, что с 1 сентября 2025 года вступили в силу дополнительные реквизиты фискальных документов и их форматов (clck.ru/3N4YGr). 

В первую очередь нововведения затронут пользователей ККТ, которые работают с маркированными товарами.

При реализации товара с маркировкой в уведомлении о реализации маркированного товара нужно будет включать:

· тег 1011 – «Часовая зона»
· тег 2040 – «Номер ФД кассового чека (чека коррекции)»
для идентификации связанного с данным уведомлением кассового чека

В случае если оплата маркированного товара будет осуществлена через интернет, то в уведомлении о выбытии маркированного товара нужно будет указывать новый тэг 1125 - «Признак расчета в "Интернет"». Такой же признак добавлен в кассовый чек.

Также нововведения коснутся учета безналичных платежей. В составе фискальных документов появятся дополнительные реквизиты, связанные с безналичными расчетами, их включение в чеки остается на усмотрение пользователей ККТ.

Тег 1234 – «Сведения обо всех оплатах по чеку безналичными» – необязательный реквизит (значение обязательности «3»), который может включать:

· тег 1235 – «Сведения об оплате безналичными»
· тег 1082 – «Сумма оплаты безналичными»
· тег 1236 – «Признак способа оплаты безналичными»
· тег 1237 – «Идентификаторы безналичной оплаты»
· тег 1238 – «Дополнительные сведения о безналичной оплате»
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Большинство новых параметров, предназначенных для детализации безналичных платежей, носят рекомендательный характер и могут не применяться в текущей версии форматов фискальных документов.
Подробную информацию по применению ККТ можно найти на промостранице, размещенной на официальном сайте ФНС России - Контрольно-кассовая техника.


